



участвовал во всех соревнованиях по лыжным гонкам Челябинской области. Олимпийский чемпион в эстафете биатлонистов X зимних Игр в Гренобле 1968 года Николай Пузанов азы лыжного спорта начал познавать в ДСО «Спартак», где его первым тренером был фронтовик Аркадий Касков. С 1942 года воевала в составе отдельного батальона воздушного наблюдения, связи и оповещения Анна Каскова, родная бабушка Олега. Когда он вернулся из Чечни, она сказала ему: «Теперь ты понимаешь, как мы жили на фронте».

ТОЛЬКО В КОМАНДИРЫ!

Когда Олегу было семь лет, умер его отец. Мама воспитывала двоих сыновей, которые искали себя в жизни. Старший брат учился в мореходке. Олег тоже хотел было поступить туда, но мама воспротивилась: «Хватит с нас одного морехода!». После окончания 8 класса он поступил в Кыштымский радиотехнический техникум. Но в жизни Олег хотел чего-то большего, чем паять схемы на радиозаводе. В старинном уральском городке, основанном в 1757 году знаменитым Никитой Демидовым, все располагало к созерцанию и покою. Но спокойной жизни Олег не искал никогда.

В 1991 году юноша поступил в Челябинское высшее танковое командное училище. Это был последний курсантский набор в СССР. В декабре того же года Советский Союз перестанет существовать. Но армия еще долгое время будет служить под советскими знаменами. Весь дух и уклад курсантской жизни оставались пока советскими. Курсантские годы — лучшие в жизни. Олег занимался спортом, играл в ансамбле, с удовольствием учился. Еще перед поступлением, то есть выбором военного вуза,

знакомый полковник сказал: «Командир — все му голова, в бою все подчинено ему». Это отвечало и характеру Олега.

В 341-м танковом полку полковник Яковлев предложил стажерам — будущим офицерам: «Кто со мной на дуэль?». Сержант О. Касков спросил: «А на что спорим?». Полковник ответил: «Двойка за стажировку или ящик коньяка!» На танковой директрисе два танка выдвинулись с исходного рубежа. У полковника — три снаряда, у сержанта — два. Олег второй снаряд вложил точно в цель. У командира полка, мягко скажем, так не получилось. В 2001 году командир батальона Герой России майор О. Касков на окружных состязаниях комбатов в Елани по результатам огневой подготовки займет второе место. Он бы занял первое, но очень незначительный перевес оказался у местного комбата, который танковую директрису знал как свои пять пальцев. В 341-м полку лейтенант О. Касков начал свою офицерскую службу. Отсюда осенью 1995 года он уехал в Чечню, его жена ждала первого ребенка.

СВОЕ МЕСТО В БОЮ

Касков — фамилия военная, Олег ее полностью оправдал. В тот зимний день 1996 года его танковый взвод обеспечивал передвижение 166-й бригады под Ведено. Прошли Майртуп, повернули на юг. И тут замыкающую часть колонны обстрелял 120-мм миномет. Мобильный миномет боевики изобрели лихо. Приварили его основание к полу кузова ГАЗ-66, накрыли тентом, и готова артиллерия на колесах. Наглеца следовало наказать. Олег вышел на связь с экипажами танков своего взвода, распределенных по колонне. Танкисты самой